

更多精彩  
本报报道

A02 要闻

三湘都市报

2021年10月9日 星期六

编辑/熊佩凤 美编/聂平辉 校对/王卉珍

习近平同日本首相岸田文雄通电话 强调双方重温初心相向而行

# 推动构建契合新时代要求的中日关系

国家主席习近平10月8日同日本首相岸田文雄通电话。

习近平强调，中日是近邻，“亲仁善邻，国之宝也”。维护和发展中日友好合作关系，符合两国和两国人民根本利益，也有利于亚洲乃至世界和平、稳定、繁荣。当前，中日关系机遇和挑战并存。中方赞赏日本新政府重视保持两国高层沟通，愿同日方加强对话合作，本着以史为鉴、开创未来精神，推动构建契合新时代要求的中日关系。明年是中日邦交正常化50周年，希望双方重温初心，相向而行，共同迎接这一重要历史节点，开辟两国关系新的发展前景。

习近平指出，中日要认真汲取两国关系正反两方面经验，恪守中日四个政治文件确立的各项原则，切实践行“互为合作伙伴、互不构成威胁”的政治共识，妥善处理历史、涉台等重大敏感问题，管控好分歧，把握好正确方向，维护好两国关系政治基础和大局。双方应该加强治国理政交流和经济政策协调，共同维护公平开放的贸易和投

资环境，实现更高水平的优势互补和互利共赢，更好造福两国人民。双方应该践行真正的多边主义，本着各自根本利益和人类共同利益，弘扬和而不同、和衷共济的东亚智慧，积极促进区域合作，协调应对全球性挑战，维护世界和平稳定发展。祝贺日本成功举办东京奥运会，欢迎日方积极参加明年2月北京冬奥会。

岸田文雄对中国国庆表示祝贺。岸田表示，当前国际和地区形势下，日中关系正在迈入新时代。日方愿同中方一道，从日中关系历史中汲取重要启示，以明年日中邦交正常化50周年为契机，共同努力构建契合新时代要求的建设性的、稳定的日中关系。双方应该通过对话管控分歧。日方愿同中方继续加强经济合作和民间交流，就抗击新冠肺炎疫情、气候变化等重要国际地区问题密切沟通合作。日方期待北京冬奥会顺利召开。

双方都认为此次对话十分及时、十分重要，同意继续通过各种方式保持互动沟通，为两国关系正确发展指引方向。 ■据新华社

## 我省召开会议传达学习中央人才工作会议精神 让有真才实学的英才有用武之地

本报10月8日讯 今天上午，省委召开会议，传达学习中央人才工作会议精神。省委书记、省人大常委会主任许达哲传达了习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话精神，省委副书记、省长毛伟明主持会议。

会议指出，习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话，站在党和国家事业发展全局的战略高度，科学回答了新时代人才工作的一系列重大理论和实践问题，明确了深入实施新时代人才强国战略的总体要求，擘画了加快建设世界重要人才中心和创新高地的宏伟蓝图，为我们做好新时代人才工作提供了根本遵循。要深刻领会把握中央人才工作会议精神特别是习近平总书记重要讲话精神，切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来，结合贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话精神，把中央人才工作会议精神转化为推动人才工作高质量发展的思路举措和加快建设人才强省的生动实践，努力延续、不断开创“惟楚有材、于斯为盛”的生动局面，为建设现代化新湖南提供坚实的人才支撑。

会议强调，要聚焦“三高四新”战略实施，全方位培养、引进、用好人才。实施“三高四新”战略，人才是关键；打造“三个高地”，必须打造好人才高地。要继续深入实施芙蓉人才行动计划，推动人才自主培养和扩大对外开放互促共进，聚天下英才而用之；充分发挥重大创新平台的人才聚集效应，全力支持“三区两山两中心”建设，集中优质资源重点支持建设国家实验室和

国家重点实验室、国家医学中心和区域医疗中心、新型研发机构；支持青年科技人才挑大梁、当主角，重视解决青年科技人才面临的住房、子女入学等实际困难，让更多优秀青年科技人才茁壮成长、脱颖而出；立足湖南科教资源丰富等优势，调动好高校和企业两个积极性，加快解决科技成果转化不畅、工程技术人才培养与生产实践脱节等问题；用好用活各类人才，让有真才实学的英才有用武之地。要深化人才发展体制机制改革，努力形成天下英才聚三湘、万类霜天竞自由的人才发展环境。坚持问题导向，进一步深化人才发展体制机制改革，根据需要和实际向用人主体充分授权，积极为人才松绑减负，完善人才评价体系，优化领军人才发现机制和项目团队遴选机制，不断优化人才服务，聚焦深入推进长株潭人才一体化等重点工作，着力建设吸引和集聚人才的平台，为加快建设世界重要人才中心和创新高地贡献湖南力量。

会议强调，要坚持和加强党对人才工作的全面领导，汇聚做好新时代人才工作的强大合力。全省各级党委(党组)要把人才工作摆上重要议事日程，“一把手”要用心用情抓“第一资源”。高校、科研院所、医院、企业等人才集中的单位要完善人才工作领导机制，创造性地做好育才、引才、用才工作。要健全政府、社会、单位多元化人才投入机制，加大人才发展投入力度，不断提高人才投入产出效益。要大力弘扬科学家精神和企业家精神，让“尊重人才、求贤若渴”在三湘大地蔚然成风。 ■湖南日报·新湖南客户端

记者 冒蕞 孙敏坚 刘笑雪



## 《国家相册》 香港开展

由香港特别行政区政府、中央人民政府驻香港联络办、新华社共同主办的“光影记忆 百年风华——《国家相册》大型图片典藏展”，10月8日在香港中央图书馆开幕。图片展以中国百年时空叙事，以爱国主义为主题主线，用微镜头折射大背景，用小故事讲述大时代，展现民族复兴进程中家国命运变迁和香港与祖国血脉相连，强化香港同胞的国家认同感和民族自豪感。

新华社图

## 国务院常务会议进一步部署做好今冬明春电力和煤炭等供应 市场交易电价上下浮动范围不超20%

国务院总理李克强10月8日主持召开国务院常务会议，进一步部署做好今冬明春电力和煤炭等供应，保障群众基本生活和经济平稳运行；通过《中华人民共和国黄河保护法(草案)》。

会议指出，今年以来国际市场能源价格大幅上涨，国内电力、煤炭供需持续偏紧，多种因素导致近期一些地方出现拉闸限电，给正常经济运行和居民生活带来影响。有关方面按照党中央、国务院部署，采取一系列措施加强能源供应保障。针对今冬明春电力、煤炭供求压力依然较大的情况，会议强调，保障能源安全、保障产业链供应链稳定是“六保”的重要内容，要发挥好煤电油气运保障机制作用，有效运用市场化手段和改革措施，保证电力和煤炭等供应。一要坚持民生优先，保障好群众生活和冬季取暖用能，确保发电供热用煤特别是东北地区冬季用煤用电。加强民生用气供应，适时组织“南气北上”增加北方地区取暖用气。二要在保障安全生产的前提下，推动具备增产潜力的煤矿尽快释放产能，加快已核准且基本建成的露天煤矿投产达产，促进停产整改的煤矿依法依规整改、尽早恢复生产。交通运输部门要优先保障煤炭运输，确保生产的煤炭及时运到需要的地方。三要支持煤电企业增加电力供应。针对煤电企业困难，实施阶段性税收缓缴政策，引导鼓励金融机构保障煤电企

业购煤等合理融资需求。四要改革完善煤电价格市场化形成机制。有序推动燃煤发电电量全部进入电力市场，在保持居民、农业、公益性事业用电价格稳定的前提下，将市场交易电价上下浮动范围由分别不超过10%、15%，调整为原则上均不超过20%，并做好分类调节，对高耗能行业可由市场交易形成价格，不受上浮20%的限制。鼓励地方对小微企业和个体工商户用电实行阶段性优惠政策。五要加快推进沙漠戈壁荒漠地区大型风电、光伏基地建设，加快应急备用和调峰电源建设。积极推进煤炭、天然气、原油储备及储能能力建设。六要坚决遏制“两高”项目盲目发展。完善地方能耗双控机制，推动新增可再生能源消费在一定时间内不纳入能源消费总量。推动重点领域实施节能降碳改造，在主要耗煤行业大力推

进煤炭节约利用。会议要求，要压实各方能源保供和安全生产责任。坚持实事求是，加强统筹兼顾。各地要严格落实属地管理责任，做好有序用电管理，纠正有的地方“一刀切”停产限产或“运动式”减碳，反对不作为、乱作为。主要产煤省和重点煤企要按要求落实增产增供任务。中央发电企业要保障所属火电机组应发尽发。电网企业要强化电力运行调度和安全管理。对不落实能源保供责任的要严肃追责。

会议还研究了其他事项。 ■据新华社

## 香港《国旗及国徽(修订)条例》刊宪实施

香港特区政府发言人10月8日表示，《国旗及国徽(修订)条例》8日正式刊宪生效。特区政府将实施各项国旗和国徽的公众宣传工作，以提高市民的国家观念和国民身份认同。

发言人表示，修订法例的根本原则和精神是尊重，即尊重国家，尊重作为国家象征和标志的国旗及国徽，并就国旗和国徽的使用、礼仪、教育和推广作出明确规定。条例保留相关刑责和罚则并加以清晰化，以惩治阻吓意图侮辱国旗或国徽、公开和故意作出侮辱国旗或国徽行为的人。

特区行政长官已根据条例修订展示和使用国旗、国徽及区旗、区徽的规定，同日在宪报公布。修订新增3个展示国旗和区旗的指定日子，包括5月1日劳动节、农历年初一和12月4日国家宪法日。修订也列明，行政长官、主要官员、司法、行政会议、立法会和区议会宣誓仪式须展示国旗和国徽，特区政府、立法会和司法机构网站须使用国徽图案。

此外，特区政府教育局将向学校发出通告，就将国旗及国徽纳入中小学教育，以及学校每日升挂国旗和每周举行升旗仪式的事宜提供最新指引。

十三届全国人大常委会第二十二次会议于2020年10月通过《中华人民共和国国旗法》和《中华人民共和国国徽法》修正草案，今年1月1日实施。

■据新华社